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令和３年 第８回教育委員会（定例会）会議録 

 

期日：令和３年７月２０日（火） 

開会：午後２時００分 

閉会：午後４時１５分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１ 会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 令和３年第７回（６月定例会）の承認について 

日程第３ 教育長諸般の報告 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

日程第５ ［議案第５８号］専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

日程第６ ［議案第５９号］就学する学校の変更承認について 

日程第７ ［議案第６０号］区域外就学に伴う事前協議について 

日程第８ ［議案第６１号］上天草市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

日程第９ ［議案第６２号］上天草市いじめ問題専門委員会委員の委嘱について 

日程第１０ ［議案第６３号］上天草市市史編さん審議会委員の解嘱及び委嘱について 

日程第１１ 諸報告 

 

２ 出席委員 

山下勝一（委員）、岩﨑宏保（委員）、濵﨑千賀子（委員）、 本幸之助（委員）、 

高倉利孝（教育長） 

 

３ 欠席委員 

 なし 

 

４ 議場に出席した者 

赤瀬耕作（学務課長）、濵岡祐功（社会教育課長）、松田真也（教育審議員）、川本宜史（学務課

長補佐）、小浦嘉彦（社会教育課長補佐）、渡辺龍也（学務係長） 

 

５ 教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 
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開会 午後２時００分 

○教育長（高倉利孝君） それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、これより令和３

年第８回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程はお手元に配布してあるとお

りです。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○教育長（高倉利孝君） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２

項の規定により、本日の会議録署名に岩﨑委員及び川本学務課長補佐を指名いたします。よろ

しくお願いいたします。 

 

日程第２ 令和３年第７回（６月定例会）会議録の承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第２。「令和３年第７回（６月定例会）会議録の承認について」

を議題といたします。皆さんには会議の案内と一緒に配布しておりましたが、何か質疑等があ

りましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（川本宜史君） 各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第７回定例会の教育委

員会会議録については承認することにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 全員ご異議なしと認め、承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長諸般の報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第３。教育長諸般の報告を行います。資料の議案書１ページを

ご覧ください。その中の７月７日、文化財保護委員会の報告をさせていただきます。前年度の

委員会で白嶽湿地の文化財指定をしたらどうかという要請がございました。白嶽湿地の管理運

営は、市観光おもてなし課が所管であります。そこで観光おもてなし課と連携をしながら検討

した結果、熊本県野生動植物の多様性の保全に関する条例がございまして、これによりハッチ

ョウトンボと白嶽湿地は、保護の対象となっているということです。そこで、改めて市の文化

財に指定する必要はないのではないかという結論になりました。保護委員会でも承認していた

だいて、それでやっていきましょうということです。ただ、この日本一小さいトンボ、ハッチ

ョウトンボが生息できる環境がだんだん悪くなってきておりまして、環境整備が必要でござい

ます。湿地内に水がないので水を川から汲み入れ、それからはびこっているイネ科の植物の草

刈りをしないといけません。除草できればいいのですけれども、刈るぐらいが精一杯かなとい

うところです。それから湿地内に人が立ち入らないようにすべきと、看板の設置等が県の方か

らも指導があっております。観光おもてなし課では、１１月ぐらいを目途に、環境の整備に着

手しようという計画でございます。ハッチョウトンボにつきましては、上天草の自然の動植物

の代表的な昆虫でございますので、絶滅しないように私たちの手で保護していかないといけな

いということで、文化財保護委員会は終了いたしました。それから学校訪問や総合教育会議等

は皆様ご出席されていますので、省略したいと思います。以上で、教育長諸般の報告を終わり

ます。 

 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第４。「非公開とする審議事項について」意見を伺います。

日程第５ 「議案第５８号」、日程第６「議案第５９号」、日程第７「議案第６０号」及び日程第

１１ 諸報告 第２の「不登校児童・生徒の状況について」、第３の「いじめの状況について」、
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第４の「教職員の勤務時間管理について」は、プライバシー保護のため、秘密会議といたしま

すが、これにご異議ありませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 異議なしと認め、日程第５ 「議案第５８号」、日程第６「議案第５９

号」、日程第７「議案第６０号」及び日程第１１ 諸報告の第２、第３、第４につきましては、

秘密会議といたします。 

 

日程第５ 議案第５８号 専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第５。議案第５８号「専決処分の報告並びにその承認

を求めることについて」を議題といたします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第５８号から議案第６０号は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

※【秘密会議終了】 

 

日程第９ 議案第６１号 上天草市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第８。議案第６１号「上天草市いじめ問題対策連絡協

議会委員の委嘱について」を議題といたします。この議案について、事務局からの説明を求め

ます。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 議案書の５ページをお願いいたします。議案第６１号「上天草市い

じめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について」上天草市いじめ問題対策連絡協議会等設置条例

（平成２６年条例第３２号）第４条第２項の規定に基づき、次のとおり委嘱することとする。

令和３年７月２０日提出上天草市教育長 高倉利孝。６ページの名簿をご覧ください 

委嘱する者は、小山徳弘 上天草市警察署長、仲宏 熊本地方法務局天草支局長、島田康 医

師、福田津奈男上天草市区長連合会会長、井手口豊子 主任児童委員、宇藤竜一 上天草市総

務部長、坂田結二 上天草市健康福祉部長、山下正 上天草市教育部長、福嶋光浩 上天草市

校長会（中学校）、 原憲聖 上天草市校長会（小学校）、井上和男（いじめ不登校コミュニテ

ィ代表（大矢野地区）、上村守 （いじめ不登校コミュニティ代表（松島地区）、濱邊志恵（い

じめ不登校コミュニティ代表（姫戸・龍ヶ岳地区）、中村幸輝 いじめ問題アドバイザー、多衛

野浩（スクールサポーター）の１５名です。 

５ページにお戻りください。任期は、令和３年７月３１日から令和５年７月３０日まで、上

天草市いじめ問題対策連絡協議会はいじめ防止対策推進法の規定に基づき、いじめの防止等に

関係する機関及び団体の連携の推進に関し、必要な事項を協議するとともに、当該機関及び団

体相互の連絡調整を図るため設置するもので、連絡協議会委員は １５人以内で組織し、学識

経験者、医療・福祉団体及び保護者団体を代表する者、国又は県の行政機関の職員、教育委員

会事務局及び上天草市立小・中学校の職員で構成されています。提案理由については、上天草

市いじめ問題対策連絡協議会委員の任期満了に伴い、新たに委員を委嘱するもので、附属機関

の委員その他の非常勤の職員の任免及び委嘱に関しては、上天草市教育長に対する事務委任規

則（平成１６年教育委員会規則第５号）第２条第１項第９号の規定により教育委員会に諮る必

要がある。これが、この議案を提出する理由である。以上、ご審議いただき、ご承認ください

ますようお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

○委員（濵﨑千賀子君） １５名いらした中で、全員が新しく任命されたのでしょうか。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 基本的には警察署長や法務局支局長は変わっております。あと、校
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長会会長の変更もあっております。 

○教育長（高倉利孝君） 他にございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは、お諮り致します。議案第６０号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第１０ 議案第６２号  

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第８。議案第６１号「上天草市いじめ問題専門委員会

委員の委嘱について」を議題といたします。この議案について、事務局からの説明を求めます。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 議案書の７ページをお願いいたします。議案第６２号「上天草市い

じめ問題専門委員会委員の委嘱について」上天草市いじめ問題対策連絡協議会等設置条例（平

成２６年条例第３２号）第１１条第２項の規定に基づき、次のとおり委嘱することとする。令

和３年７月２０日提出上天草市教育長 高倉利孝。８ページ、上天草市いじめ問題専門委員会

委員名簿をご覧ください。 

委嘱する者は、森匡史 弁護士、河野晋一 保護司、中村幸輝 スクール・ソーシャルワー

カー、田口元次 元県立高等学校事務長、辻川章 相談支援専門員の５名です。 

７ページにお戻りください。任期は、令和３年７月３１日から令和５年７月３０日まで。上

天草市いじめ問題専門委員会はいじめ防止対策推進法の規定に基づき設置するもので、専門委

員会は、教育委員会の諮問に応じて、いじめの防止等のための対策や重大事態に係る調査その

他教育委員会が必要と認める事項について調査審議するものです。専門委員１０人以内を持っ

て組織し、学識経験者その他教育委員会が必要と認める者のうちから教育委員会が委嘱します。

提案理由については、上天草市いじめ問題専門委員会委員の任期満了に伴い、新たに委員を委

嘱するもので、附属機関の委員その他の非常勤の職員の任免及び委嘱に関しては、上天草市教

育長に対する事務委任規則（平成１６年教育委員会規則５号）第２条第１項第９号の規定によ

り教育委員会に諮る必要がある。これが、この議案を提出する理由である。以上、ご審議いた

だき、ご承認くださいますようお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

○委員（山下勝一君） 専門委員会の任期中の開催状況は、どうなのですか。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 重大事案が発生した時に招集するので、会議等の招集はございませ

んでしたが、一昨年度からは就任の最初に情報共有を図るため、専門委員の方も集まっていた

だいて、会議を開かせていただいております。それから昨年度は、中南小学校の案件が１件あ

り審議をしていただきました。最近の実績は、このような状況でございます。 

○教育長（高倉利孝君） 他にございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは、お諮り致します。議案第６１号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 
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日程第９ 議案第６２号 上天草市市史編さん審議会委員の解嘱及び委嘱について 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第８。議案第６２号「上天草市市史編さん審議会委員

の解嘱及び委嘱について」を議題といたします。この議案について、事務局からの説明を求め

ます。 

○社会教育課長（濵岡祐功君） 議案書９ページをご覧ください。議案第６３号 上天草市史編

さん審議会委員の解嘱及び委嘱について、ご説明いたします。上天草市史編さん審議会条例第

３条第２項の規定に基づき、次のとおり解嘱及び委嘱するものでございます。解嘱する者につ

きましては、田中辰夫氏、桑原千知氏、井手口隆光氏の３名でございます。新規委嘱者は、小

西涼司氏、木下文宣氏、藤崎博之氏の３名でございます。任期につきましては、令和３年７月

２１日から市史編さん事業完了日までの前任者の残任期間でございます。提案理由といたしま

しては、市議会議員の改選及び市職員の退職に伴い解嘱及び委嘱するもので、附属機関の委員

その他の非常勤の職員の任免及び委嘱に関しては、上天草市教育長に対する事務委任規則第２

条第９号の規定により教育委員会に諮る必要があります。これが、この議案を提出する理由で

ございます。ご審議のほど、よろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは、お諮り致します。議案第６２号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第１１ 諸報告  

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第１１。諸報告に入らせていただきます。まず、報告第１

「８月の行事予定について」の説明をお願いします。 

○教育審議員（松田真也君） 資料の１０ページをご覧ください。学務課、社会教育課のところ

を中心にお伝えいたします。２日、先ほどもありました、上天草市いじめ問題対策連絡協議会

が行われます。７月３０日からは日程が変更になったものです。高校女子バレーの合宿は中止

になりました。それから、４日臨時教育委員会議です。５日九州地区の市町村教育委員会の連

絡会議総会研修大会中止になりました。同じく５日図書館協議会それから、６日特別支援教育

補助員の研修会、これは昨年度から、学校ごとに、辻川先生と相談をしながら実地研修をする

という形に変わりまして、非常に好評でしたので、今年度も学校ごとにという形で行っており

ます。それから、１０日から１３日までの４日間、学校閉庁日を今年度４日間設けております。

ここでしっかり、休みをとっていただくようにしております。１０日社会教育委員会議、それ

から、１８日天草郡市の人権教育研究大会を「天草市民センター」及び「ここらす」でまとめ

て開催されます。１９日いきいき成人大学、それから２０日教育委員会議でございます。それ

から２１日の童話発表会は９月４日に変更になっております。２４日教育支援委員会。それか

ら、２４日社会教育研究大会は山鹿市です。２８日が招待の中学校軟式野球大会です。２８日

に、教頭等選考考査一次と書いてありますが、管理職選考考査があり、今年度は校長先生、校

長職の選考の一次は書類選考となりましたので、学科試験等はございません。以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。児童童話発表会が９月４日に変更になっておりますけれども、運

営の仕方も変わりました。今までは学校で予選会をして、割り当てられた２３名の児童が参加

しておりましたが、本年度より直接、社会教育課に申し込んで大会を開くようになりまして、
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応募がたくさんあると困るなという心配もありましたが、１７名の応募がありまして、その１

７名の出場に向けて準備を進められているところです。中学校の招待軟式野球大会は今のとこ

ろ予定通りに進んでおります。８月２８日・２９日、土日の２日間招待野球が入っております。

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次の報告第２、第３、第４は秘密会議といたします。 

 

※【 報告第２、第３、第４は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

※【秘密会議終了】 

 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第５「後援等名義使用承認の報告について」説明をお願い

します。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 「名義後援等の承認について」報告いたします。学務課では、１件

ございます。１１ページをご覧ください。行事名が「夏休み特別企画メディアを体験しよう」

で開催趣旨についてはご覧のとおりです。行事については、令和３年７月１９日（月）から８

月１５にかけて、天草ケーブルネットワークスタジオで行われます。主催は、天草ケーブルネ

ットワークで、天草郡市小学生が参加される予定です。学務課分は以上です。 

○社会教育課長（濵岡祐功君） 社会教育課におきましては、３件の申請がありましたので、順

追ってご説明いたします。１件目は、第６６回熊本母親大会で、開催趣旨につきましては、ご

覧のとおりでございます。９月２３日（木）に熊本市民会館大会議室・オンラインで開催され、

７００人の参加が見込まれております。料金の徴収につきましては、資料代８００円で、収益

は災害支援へ寄付されるとのことです。次に資料１２ページをご覧ください。２件目は、令和

３年度上天草市子ども会連絡協議会球技大会でございます。８月１日（日）に開催の予定をし

ておりましたが、参加申し込みが無かったため中止となります。３件目は、共催になります。

令和３年度天草郡市人権教育研究大会で、開催趣旨につきましては、ご覧のとおりでございま

す。８月１８日（水）に開催され、主催者は天草郡市人権教育推進連絡協議会で、約３５０人

の参加が見込まれています。以上報告いたします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第６「事故報告について」説明をお願いします。 

○学務課長（赤瀬耕作君） １３ページをご覧ください。専決処分書を添付しております。上天

草市龍ヶ岳中学校敷地内及び近隣私有地内で発生した除草作業中の飛び石による車両損傷事故

の和解及び損害賠償額の決定について、その賠償の決定について、専決処分したので、報告さ

せていただきます。発生場所、和解の相手、事故の概要等は記載のとおりでございます。保険

関係も同意をいただきまして、全てが終了しているところでございます。以上でございます。 
○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、予定された諸報告は終わりました。そのほか、事務局からの

追加報告等はありませんか。 

○社会教育課長（濵岡祐功君） 社会教育課から２件報告させていただきます。資料はございま

せんので、口頭での説明となります。１件目は、オリンピックに関して、先日の総合教育会議

でも報告させていただきましたが、オリンピック女子バレーボールの小幡真子さん、パラリン
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ピック車いすフェンシングの藤田道宣さんの活躍と応援の意味を込めて、大矢野庁舎、松島庁

舎及び龍ヶ岳統括支所に横断幕、懸垂幕を設置しました。２件目は、上天草市人権講演会並び

に青少年育成市民大会についてのお知らせです。９月１８日（土）午前１０時から、松島総合

センター「アロマ」において開催する予定で準備を行っているところです。今回の開催は、参

加対象者を市内在住者の定員２００名に限定し、事前申込みとしています。講演会の講師は、

元サッカー日本代表の巻誠一郎さんを予定しています。巻さんは、熊本地震を自ら経験しなが

らも、熊本のために献身的にボランティアに参加し震災復興に貢献する一方、放課後デイサー

ビスなどの経営も手掛けられています。開催の準備が整いましたら、教育委員の皆さまにもご

案内させていただきます。以上でございます。 

○教育長（高倉利孝君） 他にございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 委員さんから、何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは以上で予定された案件はすべて終了いたしました。これをも

って、令和３年第８回教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

閉会 午後４時１５分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


